
Charleroi, le 31 mai 2004 
 
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d'administration 
du 15 mai 2004 à Charleroi 

 
La séance est ouverte à 16h20 sous la présidence de M. Claude BIKADY, 

président. Sont également présents MM. Pierre VAN de VELDE, Philippe LOMBART, 
Didier DEWINTER, Damien ANDRE, Jean-Christophe THIRY, André BREDA, Jean-Marie 
PIRON et Fabrice GROBELNY. 
Se sont excusés : MM. Daniel HALLEUX, Maurice ADAM et Philippe GRILLMAIER. 
 
1. Les procès-verbaux des réunions du Conseil de la F.E.F.B. tenues à Flawinne le 13 mars 

2004 sont approuvés, sauf à remplacer, au procès-verbal relatif à la seconde réunion (point 
1), « vice-président » par « 1er vice-président » pour M. LOMBART et « administrateur » 
par « 2ème vice-président » pour M. VAN de VELDE. 

 
2.   Nouvelles de la F.R.B.E. 
Plus aucune nouvelle depuis l’assemblée générale. Pas de date fixée pour le prochain Comité 
central. Plus inquiétant : M. TEMMERMANS ne manifeste aucune maîtrise du programme 
« Chess Manager » ; une réunion à cet égard devait se tenir le 8 mai chez M. HALLEUX qui 
proposait de le former mais M. TEMMERMANS ne s’y est pas rendu, sans prévenir. 
 
3. Rapport du Directeur des tournois. 
- Interclubs F.E.F.B. 2004 : le tournoi rassemble 49 équipes, soit 3 de plus par rapport à 

2003 ; 
- Individuels de la F.E.F.B. 2004 : dans le groupe fermé, l’on retrouvera MM. Van 

Steenkiste (Hainaut), Porteman (Liège) et Verspecht (Namur/Luxembourg). 
- Par ailleurs, des feuilles de notation (avec copie carbone) à en-tête de la Fédération sont 

désormais prévues pour les tournois ultérieurs de celle-ci ; de la sorte, l’on disposera d’un 
exemplaire des parties ; 5000 feuilles ont été commandées et sont entièrement 
sponsorisées. 

 
4. Rapport du Délégué à la jeunesse. 
M. GRILLMAIER est actuellement au tournoi J.E.F. de Amay, où sont présents 67 joueurs. Il 
a fait parvenir son rapport. 
- Circuit J.E.F. : une première étape s’est tenue à Sougné-Remouchamps et a réuni 34 

participants ; Le Bruxelles Chess Club organisera une ronde le 27 novembre 2004 ; les 
dates du 25 septembre (Tubize) et du 9 octobre 2004 (Mont-Saint-Guibert) ont été 
proposées pour le Brabant-Wallon. 

- Formations : une demande de subside a été introduite par le Hainaut pour une formation 
s’étendant sur 2003/2004 ; des détails complémentaires ont été demandés ; Bruxelles a 
réalisé des formations s’étalant sur 2002 et 203 ; le Délégué attend de se voir 
communiquer le montant des débours.  

- Inter-écoles : La finale francophone s’est tenue le 24 avril à Lobbes ; la finale nationale du 
8 mai, également à Lobbes, a livré ses résultats : en primaire, Lobbes est 2ème et en 
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secondaire, Saint-Louis se classe 4ème, Tournai étant 10ème. 
- Championnat de Belgique : Damien ANDRE a dû remplacer Cémil GULBAS comme 

accompagnateur ; il a donc droit à l’indemnité ; les résultats sont assez faibles puisque le 
seul titre enregistré côté francophone est celui de M. DOUDOU en catégorie – 14 ans ; 
dans l’élite, K. NOIROUX et R. AKHAYAN ont manifestement manqué de soutien. 

- Supports pédagogiques : « Stappen Methode » est un outil intéressant ; Etape 1 est 
disponible en français depuis deux mois, et Etapes 2 et 3 le seront dans quelques mois. 
Une étape se compose de deux parties : Aanleiding (9,50 €) et Werkboeck (4,50 €). Sur 
proposition du président, le Conseil marque son accord pour que la Fédération fasse 
l’acquisition de Etape 1 et le mette à disposition des cercles gratuitement, à raison de 1 
Aanleiding et 3 Werkboeck par cercle ; une lettre aux cercles cosignée par le Président et 
le Délégué Jeunesse expliquera le pourquoi de la démarche et mentionnera en sus le 
coordonnées pour que les cercles puissent se fournir plus amplement au besoin ; cette 
dépense sera imputée sur le budget Formation. M. ANDRE négociera l’achat du support. 

 
5. Rapport du Responsable du Bulletin. 
M. ADAM est occupé ce jour à la confection du dernier Pion f. La mise au format PDF de 
celui-ci n’est pas encore finalisée. Pour le reste, il est renvoyé aux points 
Immatriculation/Classement et Trésorerie, ci-après. 
 
6.   Rapport du Responsable à l'immatriculation et au classement. 
M. HALLEUX a fait parvenir son rapport.  
Au 15 mai 2004, l’on compte 1581 affiliés dont 366 jeunes. Il y a eu plusieurs affiliations 
d’office de jeunes suite à leur participation aux Championnats de Belgique. Au rayon des 
transferts, il y a de nombreux départs du 538 Fleurus (surtout des jeunes) ainsi que quelques 
joueurs de Bruxelles et de Liège. Au niveau inter-fédérations, quelques joueurs sont partis (3) 
mais plusieurs ont été regagnés (7). 
Le rapport fait par ailleurs état de l’échec de la ½ journée de formation sur l’utilisation de 
Chess Manager, de l’adaptation du carnet d’adresses pour mettre en évidence les 
modifications à la demande du Secrétaire et du succès de la collecte des résultats pour le 
prochain classement Elo (60 % déjà parvenus).   
Il y a lieu d’insérer au Pion f un avis selon lequel chacun peut consulter les résultats rentrés 
qui seront pris en compte pour le classement Elo. 
Suite à des questions soulevées par M. DEWINTER, il est encore relevé ce qui suit : 
- un mineur ne peut en principe signer son transfert ; en cas de contestation, ce transfert 

n’est pas valable ; le transfert d’un jeune doit être signé par ses représentants légaux 
(généralement parents) en leur nom. Si cela est nécessaire, il faudra adapter les 
formulaires de transfert ; 

- le « motif grave » justifiant l’opposition à transfert doit être apprécié au cas par cas ; il est 
impossible de dresser des lignes générales à ce propos. 

 
7. Rapport du Trésorier.   
- le cercle « Le Pantin » n’a toujours pas payé ; or, ce cercle est inscrit pour les Interclubs 

nationaux ; il y aura lieu de prévenir H. TEMMERMANS ; 
- Pour les Individuels, ont d’ores et déjà payé MM. COUILLARD et DE BOECK ; 
- Pion f : M. ADAM aurait envoyé les factures requises mais l’on n’en a pas copie et à ce 

jour, il n’y a pas un franc de rentré ; pour la prochaine édition, il est décidé de supprimer 
tout supplément (sauf F.E.F.B.). Par ailleurs, M. VAN MELSEN a adressé un courrier en 
date du 25 avril 2004 rappelant l’obligation de communication des publications à la 
Bibliothèque Royale de Belgique (mais pas de sanction) et interdisant formellement la 
parution de son image dans le Bulletin. Il semblerait que cela ait coûté 600 € 
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supplémentaires de publication. Le Président regrette l’initiative de la réimpression prise 
sans consultation préalable dans la mesure où cette initiative a généré un surcoût. Pour 
l’instant, le paiement du surcoût est suspendu. 

- En ce qui concerne les placements financiers, une concertation s’est déjà tenue entre MM. 
LOMBART et THIRY. On lorgnerait vers des Sicav obligataires. Le Président appelle à 
une proposition concrète. 

 
8. Divers. 
- Vade Mecum : les nouvelles règles FIDE ne sont pas attendues avant juillet 2005 ; Jean-

Christophe et André collaboreront pour le support informatique ; il faudrait également 
insérer les règles pour les tournois homologués FIDE, pour les tournois à normes, pour 
l’obtention des normes et pour les compétitions EKU. A noter que les règles du jeu de la 
FIDE existent en français. 

- Nouveaux Statuts et Règlements : il faudrait insérer les nouveaux textes coordonnés dans 
la prochaine publication du Pion f ; le Conseil donne délégation au Secrétaire pour 
procéder à la renumérotation des dispositions du Règlement d’ordre intérieur. 

- Autres Dotations : une demande de subside a été introduite par le Cercle de Fleurus pour 
le tournoi qu’il organise du 2 au 8 juillet contre Vilnius ; il s’agit d’un tournoi de jeunes, 
comptant un groupe fermé de dix joueurs et 3 tournois en marge ; la manifestation sera 
fortement médiatisée ; 500 € ont été demandé ; le Conseil décide à l’unanimité d’octroyer 
un subside de 300 € pour cette manifestation. 

- Echecs dans les Prisons : le Cercle de Liège, dans le cadre de l’organisation d’un tournoi à 
la prison de Lantin, souhaiterait que du matériel et des bouquins pour les détenus soient 
couverts par la Fédération ; il faut une demande officielle mais l’initiative est intéressante. 

- Communication externe : le Président demande que l’on observe qui pourrait être 
intéressé par la fonction de communication avec la presse ; il demande égalemnt que l’on 
commence à tenir un recueil des petites presses locales. 

- La prochaine réunion aura lieu le samedi 21 août 2004 à 14h00 à Amay. 
 
 
 
 

 
Fabrice GROBELNY 
          secrétaire 


